
Nesuďte, ale posuďte…

Lukášovo evangelium, 6. kapitola, verše 36-38 :

Buďte milosrdní, jako je milosrdný váš Otec.“ „Nesuďte, a zajisté nebudete souzeni. Neodsuzujte, a

zajisté nebudete odsouzeni. Promíjejte, a bude vám prominuto. Dávejte, a bude vám dáno; dobrou

míru, natlačenou, natřesenou, překypující vám dají do klína. Neboť jakou měrou měříte, takovou vám

bude naměřeno.“



Posuďte co slouží ke společnému budování

 Římanům 14. kapitola:

 Slabého ve víře přijímejte, ale ne proto, abyste posuzovali jeho názory. Někdo věří, že může jíst všechno,
slabý však jí jen zeleninu. Ten, kdo jí, nechť nezlehčuje toho, kdo nejí, a kdo nejí, nechť nesoudí toho, kdo
jí. Vždyť Bůh ho přijal. Kdo jsi ty, že soudíš cizího sluhu? Pro svého pána stojí nebo padá. A on bude stát,
neboť Pán je mocen ho postavit. Někdo považuje jeden den za důležitější než druhý, jiný považuje
všechny dny za stejně důležité. Každý nechť je plně přesvědčen o tom, jak sám smýšlí. Kdo zachovává
určitý den, zachovává jej Pánu. Kdo jí, jí Pánu, neboť děkuje Bohu; a kdo nejí, nejí Pánu a také děkuje
Bohu. Nikdo z nás nežije sám sobě a nikdo sám sobě neumírá. Neboť žijeme-li, žijeme Pánu, umíráme-li,
umíráme Pánu. Ať tedy žijeme či umíráme, patříme Pánu. Vždyť proto Kristus zemřel a ožil, aby se stal
Pánem mrtvých i živých. Ty pak, proč soudíš svého bratra? Nebo i ty, proč zlehčuješ svého bratra? Všichni
se přece postavíme před soudnou stolici Boží. Neboť je napsáno: ‚Jakože jsem živ, praví Pán, skloní se
přede mnou každé koleno a každý jazyk vyzná Bohu chválu.‘ Každý z nás tedy sám za sebe vydá počet
Bohu. Nesuďme už tedy jeden druhého, ale raději posuďte, jak si počínat, abyste nekladli bratru do
cesty kámen úrazu nebo svod. Vím a jsem přesvědčen v Pánu Ježíši, že nic není nečisté samo v sobě;
jen tomu, kdo něco pokládá za nečisté, je to nečisté. Zarmucuje-li se tvůj bratr kvůli pokrmu, nejednáš již
podle lásky. Neuváděj svým pokrmem do záhuby toho, za nějž Kristus zemřel! Ať se nemluví zle o tom, co
je pro vás dobré. Vždyť Boží království není pokrm a nápoj, nýbrž spravedlnost, pokoj a radost v Duchu
Svatém. Kdo takto slouží Kristu, je milý Bohu a lidé ho mají v úctě. A tak usilujme o to, co vede k pokoji,
a o to, co slouží k společnému budování. Neboř kvůli pokrmu Boží dílo. Všechno je sice čisté, ale slouží
ke zlému tomu člověku, který pohoršuje druhého tím, co jí. Je dobré nejíst maso a nepít víno ani nedělat
to, nad čím se tvůj bratr uráží nebo co ho přivádí k pádu či zeslabuje. Víru, kterou máš ty, měj pro sebe
před Bohem. Blahoslavený je ten, kdo neodsuzuje sám sebe za to, co pokládá za správné. Ten však, kdo
pochybuje a jedl by, je odsouzen, protože nejednal na základě víry. Všecko, co není z víry, je hřích.



Posoudit k budování
 Bůh mě postavil na určité místo, mezi určité lidi s různými příběhy, vlastnostmi

 Mám být tím, kdo buduje, pomáhá, je příkladem, ať společně naplníme Boží vůli

 Pokud nemám lásku k druhým, moje posouzení nebude upřímné a účinné

 Posouzení situace vychází z předpokladu, že mi na druhém člověku záleží

 Nedělám to kvůli sobě, protože mi „něco vadí“

 Uvědomuji si jeho slabost, ale i svou vlastní slabost

 Uvědomuji si, že jsme oba milované Boží děti

 Máme před Bohem za sebe navzájem zodpovědnost

 Přimlouvat se, pomáhat, sloužit podle potřeby, schopností, darů Ducha svatého

 Pokora – mohu se mýlit, špatně vyhodnotit situaci

 Vyprosit si od Boha moudrost a vedení

 Janovo evangelium, 13. kapitola, verše 34-35:

 Dávám vám nové přikázání, abyste se navzájem milovali; jako já miluji vás, abyste se i vy navzájem

milovali. Podle toho všichni poznají, že jste moji učedníci, budete-li mít lásku jedni k druhým.“



Posoudit v lásce

 List Galatským, 6. kapitola, verše 27-38:

 Bratři, upadne-li někdo z vás do nějakého provinění, vy, kteří jste vedeni Božím Duchem, přivádějte
ho na pravou cestu v duchu mírnosti a každý si dej pozor sám na sebe, abys také nepodlehl
pokušení. Berte na sebe břemena jedni druhých, tak naplníte zákon Kristův. Myslí-li si někdo, že
je něco, a přitom není nic, klame sám sebe. Každý ať zkoumá své vlastní jednání; pak bude mít čím
se chlubit, bude-li hledět jen na sebe a nebude se porovnávat s druhými. Každý bude odpovídat sám
za sebe.

 Jakou míru používáš na druhé lidi, taková bude použita na tebe

 Mám pro druhé milost, pochopení, soucit a lásku?

 Nebo posuzování, kritiku, pasu se na jejich chybách?

 Jsem stejně slabý, jako oni, potřebujeme Boží pomoc a sílu

 Podpírejme se navzájem, nesuďme, ale žehnejme, nebořme, ale budujme, nesrážejme, povzbuzujme

 Pán Ježíš je nám v tom příkladem, má s námi trpělivost

 S Jeho pomocí v tom budeme růst



Milovat bližního

 Matoušovo evangelium, 5. kapitola, verše 43-48:

 „Slyšeli jste, že bylo řečeno: ‚Budeš milovat svého bližního‘ a nenávidět svého nepřítele. Já však vám
pravím: Milujte své nepřátele, žehnejte těm, kdo vás proklínají, dobře čiňte těm, kdo vás nenávidí, a
modlete se za ty, kteří vás urážejí a pronásledují, abyste byli syny svého Otce, který je v nebesích;
neboť on nechává své slunce vycházet nad zlými i dobrými a déšť posílá na spravedlivé i
nespravedlivé. Jestliže si zamilujete ty, kteří vás milují, jakou máte odměnu? Což i celníci nečiní
totéž? A pozdravíte-li jen své bratry, co činíte navíc? Nečiní totéž i pohané? Buďte tedy dokonalí, jako
je dokonalý váš nebeský Otec.“

 Ve světě se dokonalost pojí s fyzickou krásou, dosaženým vzděláním, sportovními výkony, získaným majetkem a
uznáním

 Dokonalost podle Božích principů je v tom nedělat rozdíly mezi lidmi, milovat všechny, mít pro ně soucit, milost,
přijetí, odpuštění….

 1. list Korintským, 13. kapitola, verše 4-7:

 Láska je trpělivá, dobrotivá, láska nezávidí, láska se nevychloubá a není domýšlivá. Nejedná
nečestně, nehledá svůj prospěch, nerozčiluje se, nepočítá zlo. Neraduje se z nepravosti, ale raduje
se spolu s pravdou. Všechno snáší, všemu věří, ve vše doufá, všechno vydrží.



Miluj bližního
 Požadavek milovat bližního svého dal Bůh už ve starém zákoně

 Božím záměrem je, aby člověk byl Jeho obrazem – Bůh je láska

 Člověk má být dobrým a milujícím správcem toho, co mu Bůh svěřil

 Týká se to především lidí okolo nás, ale také zvířat, přírody ……

 Leviticus (3. Mojžíšova), 19. kapitola, verš 18:

 Nemsti se a nehněvej se na syny svého lidu, ale miluj svého bližního jako sebe samého. Já jsem

Hospodin.

 Pán Ježíš řekl, že, když Ho milujeme, máme zachovávat Jeho přikázání

 1. přikázání – milovat Boha, 2. přikázání – milovat bližního svého

 Bůh je láska, miluje každého člověka

 Všichni jsme hříšní a potřebujeme odpuštění

 Máme být Božím obrazem – být plní milosti a pravdy

 Milovat bližního svého jako sebe sama



Odpuštění
 Matoušovo evangelium, 6. kapitola, verše 14-15:

 Neboť jestliže odpustíte lidem jejich provinění, odpustí váš nebeský Otec i vám; jestliže však lidem jejich
provinění neodpustíte, ani váš Otec vám neodpustí vaše provinění.“

 Podmínkou pro to, aby mi mohlo být odpuštěno, je to, že odpustím lidem jejich provinění

 Vím, že potřebuji odpuštění, protože dělám chyby

 Proč mám pro své chyby pochopení a pro druhé ne?

 Musím měřit stejně sobě i druhým

 Odpuštěním nezměním minulost, ale dávám šanci budoucnosti

 Může to být těžké, ale je to nezbytné

 Odpustit musím, i když mě o to nikdo nepožádá, neodprosí…

 Neodpuštění vůči druhým ovlivňuje můj úsudek

 Moje zraněnost, pocit ublížení mě vede k neustálému zabývání se sám sebou

 Nedokážu vnímat pocity a porozumět problémům druhých, nemám s nimi soucit, protože se stále trápím svými
zraněními

 Tím, že odpustím, osvobodím především sebe a díky tomu si mě Bůh může použít pro druhé



SHRNUTÍ

 Lukášovo evangelium, 6. kapitola, verše 36-38 :

 Buďte milosrdní, jako je milosrdný váš Otec.“ „Nesuďte, a zajisté nebudete souzeni. Neodsuzujte,

a zajisté nebudete odsouzeni. Promíjejte, a bude vám prominuto. Dávejte, a bude vám dáno;

dobrou míru, natlačenou, natřesenou, překypující vám dají do klína. Neboť jakou měrou měříte,

takovou vám bude naměřeno.“

 Bůh stvořil člověka ke svému obrazu

 Aby odrážel Jeho vlastnosti, byl milosrdný, soucitný, laskavý

 Aby moudře a laskavě spravoval, co mu bylo svěřeno

 S pomocí Ducha Svatého můžeme správně

 Posoudit svou situaci i problémy a potřeby druhých

 Předpoklad je láska a pokora

 Abychom společně mohli budovat Boží království


